

Előfizetési díj: Postán vagy Pécsen bűnhöz küldve: egész évre 5 frt, félre 2 frt 50 kr. Egyed évre 1 frt 25 kr. Egy év szám 10 kr. Megjelenik minden szombaton. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvker. (Sodóhelyi tér.)

# PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára: Egy öt hasznos példát sor egyszeri megjelenéséért 6 kr., 3-szori 5 kr., 10-szerért 1 kr. üzemelt. — Minden hirdetés után 30 kr. bélyegdíj fizetendő. A nyitólár 1 példát 10 kr. A hirdelési díj előre üzemelt.

**SZERKESZTŐI IRODA:**  
Ó-pósta-utca 16-ik szám.  
Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.  
Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városház épületben, Lill János úr a budai külvárosban,  
Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden póstabivatalnál.

**KIADÓ HIVATAL:**  
János-utca 8-ik szám.

## Ünnep előtt.

Pár hét múlva felhúzzák a lofogókat a kiállítás felbeczaira, pár hét múlva felriad az éljen, a király megnyitó szavára s ez a nagyszerű alkalom juttat valamit eszünkbe, amit e helyen el akarunk mondani.

Emlékeztetjük olvasóinkat arra, hogy micsoda eszme kapcsán vetődött föl a kiállítás ideája.

Nagyszerű lesz a kiállítás, lélekemelő lesz a magyar ipar bátor működése a világ szeméi előtt. Ámde mennyit veszít méltóságából ez a népszerűség, ha azzal az eszmével hasonlítjuk össze, melynek fölvetése megteremtette a kiállítást.

Fel is akarjuk használni az alkalmat, hogy a kiállítás megnyitása előtt olvasóink emlékébe idézzük az anyaeszmét, mely elég hatalmas volt ily nagyszerű munkára serkenteni a nemzetet.

Két éve annak, hogy végig zúgott a hazán a történelem mementója: „Ezer éve, hogy a nemzet magának itt hazát szerzett“; két éve annak, hogy a sajtó fölvetette a kérdést: miként ülje meg Árpád népe a honfoglalásnak, nemzeti fenállásának ezeréves fordulóját. A kérdés viszhangra talált a válasz, hogy a millenium ünnepének ily imponánsnak kell lenni, amely bámulatos volt a honfoglalás műve s amely esodálatos volt nemzetünk fönnállása annyi elenség, annyi viszály, oly sok balszerenese közt.

Különböző javaslatokkal léptek a nyilvánosság elé a millenium megünneplésének tervezetere vonatkozólag, de talán mindenki osztja véleményünket, midőn azt mondjuk, hogy a javaslatokat, e tervekét igen közönségesnek találjuk arra, hogy méltón reprezentálja a honoszerzés nemzeti tonállásunknak ezredéves történetét.

Ha minden népek jogában. sőt kötelességében áll büszkének lenni nemzeti történetjére, akkor mennyivel több joga és szentebb kötelessége van a magyar nemzetnek. Ámde a magyar nemzet története nemcsak a miénk, ahoz nemcsak nekünk magyaroknak van jogunk, hanem az egész világnak, mert a magyar nemzet azon pillanattól kezdve, amidőn átlépte a Kárpát bérceit, megváltoztatta Európa képét,

hatalmas karjával megbolygatta Európa népeit s őket a haladás útjára terelte s aztán tovább a fejlődő Európa oldalán — alig-alig megfogant civilizizáció bölesője mellett nemes, ünzenlen lovagként állt őrt, a ki saját érdekeinek feláldozásából, vérenek elfeésérlésével s anyyi élet, anyyi küzdelem árán védelmezte a megifjult Európát, mely ezért hálaért lett volna köteles, de védő pajzsunk alatt megerősödve elfeledve, megtagadott bennünket, akik a harc veszélyei között megrongyosodtunk, megrekkantunk.

Magyarország ezeréves története az egész világnak szól, mert történetünk szakaszai oly tanulságosak, oly sok helyütt kilátászik belőle az isten uja, hogy a történelmet megismerni, alkotó népét ezer év után, vérrel szerzett és védett hazájában fölkeresni a világ népei maguk iránti kötelességnek tartják, mert hol találhatnának több példát véres intő-jelül a rosra, buzdítól a nemes, kitartó küzdőnemre, bizonyára csak egy módon ilheljük meg a honoszerzés évfordulóját, ha a magasztos ünnep jelenetei a világ népei előtt folynak le.

Az ezer éves ünnep alkalmából Magyarországnak találkozó helye legyen az egész világnak, hadd lássák küzdelmeink emlékeit, hadd lássák haladásunk műveit s végül hadd győződjének meg arról, hogy — „megfogva bár, de törve nem, él nemzet e hazán.“ Midőn a millenium kérdése fölvetődött, az itt elmondottakat hangoztatta a közvélemény egyhangulag s némelyek magukban, mások a nyilvánosság előtt elfogadták, hogy a millenium alkalmából találkozóra kell hívni a világ népeit, be kell mutatnunk műveltségünk vívmányait saját hazánkban, emnélfogva a millenium megünneplésének egyik legfőbb pontját Budapestten rendezendő világkiállítás képezné.

## Országgyűlés.

A képviselőház f. hó 17-iki ülésén a módosított főrendiházi javaslat tárgyalása igen élénk menett volt. A ház minden része látogatottabb volt mint az előtt A főrendi karzaton ott volt Andrássy Gyula gróf és Samassa egri érsek; továbbá számos főrendiházi tag. Elsőnek Andreánszky Gábor báró beszélt, ki csak annak az egy módosításnak örül, mely kiabolítja a főrendiházból a zsidó rabbit. Utána Orbán

Balázs szolt szokott erélyvel. Több erősebb kifejezése miatt az elnök megintette, de az intésztégtá az ellenzék. Következett Szilágyi Dezső másfél óránt tartott hatalmas beszéde, melyért Tisza Kálmán elismerését is kivívta. — Szilágyi egy állítása miatt Vadnay Károly szavainak félreértése miatt állott fel. Szilágyi kimagyarazta magát, de Vadnay ahogy sem tudta vagy akarta megérteni és ingerült közbeszólásaival mulattatta a házat. Végre megkönyörült rajta Péchy Tamás elnök s belevágot Szilágyi szavába. Azt mondta, hogy a magyaráztatnak nem „muszáj“ oly hosszúnak lenni. Szilágyi erre egyszerűen leült és a megkezdett mondatot sem fejezte be. A „muszáj“ szó kissé kihívón hangzott az elnök emelvényéről. Végül Tisza Kálmán miniszterelnök beszélt összehordván egy rakás könnyű vicezet. Az ülés végén Olay Szilárd interpellált országos kiállítási ügyekben, továbbá Komlossi Ferenccz interpellált a napdíjazások dragsági pótléka (az országos kiállítás alatt) tárgyában. — A főrendiház szintén tartott rövid ülést.

Hétfőn a képviselőháznak ritka szép napja volt. Anyi és oly tartalmas beszéde egy csoportban ritkán hallani. Apponyi Albert gróf, Horváth Boldizsar és Beóthy Ákos felszólalásai nevezetes lapot töltönek be a magyar országgyűlés történetében, amit csak azért is kiemelünk, mert meg egy nap sem hangzott oly sok keserű kifakadás a magyar parlamentarizmus egészétegen viszonyai iránt. Szóltak még Tisza Kálmán miniszterelnök, Horváth Gyula, Keglevich István gróf és Csanády Sándor. Egyéb tekintetben szintén élénk volt az ülés folyása. Délután egy óra felé a ház légköre annyira megromlott már a folyószókról betóduló szivarfüsttől, hogy a feliratkozott képviselők elaláltak a szótól, illetőleg máskorra halasztották. Péchy Tamás elnök azért nem rendezte el a ház teljes szellőztetését, mert a ház összes helyiségeit ki kellett volna üríteni, ami sok időbe került volna. Apponyi Albert gróf hozta meg az áldozatot, hogy a sürű füstben beszélt. Utána Csanády Sándor beszélt, ki különben is rekedt lévén, szónoklás közben több gixert adott, ami önkénytelenül zajos derűtségre ragadta a házat. Péchy Tamás elnök sikerült vicezel neműtötte el a zajongókat, mondván: „Amugyis nagy a füst, ne rontsák még jobban a levegőt beszélgetéseikkel.“ A karzatokat sürűn lepte el a község. Különösen a főrendi és hölgyvilág volt erősen képviselve.

Kedden a hallgatóságnak még mindig élénk érdeklődése mellett folytatta a képviselőház a főrendiház üzenetének tárgyalását a felsőházi reform tárgyában. Az első megszokott mélységgel s szokatlan éllel mutatta ki, hogy a főrendiházi javaslat a helyzetet határozottan rosszabbá teszi. Különösen esipös volt beszédének második része, melyben nagy sikerrel azt bizonyította, hogy Tisza Kálmán azért kap tel egy-egy eszmét, hogy azt eltemesse. Utána

Ugron Gábor beszélt még élesebben, az egész baloldal minduntalan megújuló viharos helyeslése közt. Az objektivitás kíméletlenségével bizonyította be, hogy a főrendiházi javaslat sorsa nem elvek, hanem Tisza Kálmán személyes kérdése. Különösen nagy hatást tett az a nyilatkozata, melyben Tisza a középkori olasz kondotterikekhez hasonlította, a kik nem eszméért, nem diésőségért, hanem haszonért küzdöttek. Ezután Rácz Géza szólt, beszédét azonban a nagy zaj miatt alig lehetett érteni. Hasonló sorban részesült Liphay Béla báró is. Ezzel — szólasra senki sem lévén följegyezve — a vita berekesztett. Hanem Tisza Kálmán széksége nek tartotta még felszólalni. Szokott modorában esztűcsavart, mondott egy pár vicezet s kijelentette, hogy a kinevezettek közt okvetlenül lesz zsidó is.

Szerdán a módosított főrendiházi törvényjavaslatot a képviselőház többsége elfogadta. Névszerinti szavazás volt. A javaslatot elfogadta 219 képviselő, nem fogadta el 133 képviselő, tövöl volt 100 képviselő, a szótöbbség tehát 86. A kormánypart részéről nógrádi Szontagh Pál szavazott a javaslat ellen. Az ellenzék zajosan megélejtette. Pulszky Ferencz, Horváth Boldizsar pártönkivülék a javaslat ellen, Zichy Jenő gróf pártönkivülék a javaslat mellett szavazott. Szavazás előtt Láng Lajos előadó, Szilágyi Dezső és Tisza Kálmán beszélték. Az igazott hangulatú házat csak Szilágyi polemizáló szónoklata tudta érdekelni. Az ülés végén Gosztynyi Sándor interpellációt terjesztett be a tisztamenti fensiki birtokosok ártéri ügyében. A közönség karzatai egészen megletek.

## A közegészségi és köztisztasági szabályrendelet.

### 1-ső szakasz. Belváros.

1. §. Közegészségi és köztisztasági szempontból a szemétdörmök betöltendők s ezeknek, ugy sok helyt meglévő szemétdomboknak használata betiltatik, helyettük a szemét összegyűjtésére fedett láda alkalmazandó, mely az udvaron könnyen hozzáférhető helyen tartandó.  
2. §. A belvárosban a szemétnek tekinteti kibordásáról a város hatósága házi kezeléssel gondoskodik. A költéségek, melyek magától érthetőleg a város évi költségelőirányzatába felveendők, a városnak az illető tulajdonosoktól megterítendő oly módon, hogy az e ezimen felerült évi szükséglet a tanács által az érdekeltektől tulajdonosoktól között aránylagosan felosztatván, illetőleg azokra kivetvén, ezek a reájuk eső díjreszletet fél évi előzetes részletekben a város házipénztárába tartoznak befizetni.  
3. §. A belvárosi részben sertések tartása és hizlalása egyáltalán tilos.  
Ló és szarvasmarha tartása is csak istállóba engedetik meg s azoknak a legelőre vagy itatásra való kihajtása szintén tilos.

4. §. A ló és szarvasmarha-trágyát a tulajdonos havonként legalább egyszer okvetlenül kibordatni tartozik.

5. §. Nyilvános helyeken, állami vagy városi tulajdont képező, avagy bérelt középületekben, szállodákban, vendéglőkben, koresmákban kávéházakban a püeze-gödörök évenként legalább egyszer, magánházakban pedig a fenfogló székséghez képest kiürítendők s ezen felül az árnyékszékeknek mindenütt tisztán és jókarban tartása s időközönkénti fertőtlenítése a háztulajdonosoknak szigorú kötelességévé tétetik.

6. §. Timárok, szappanosok, ruhafestők, szűcsök, hentesek, kalaposok, fésűsök s más hasonló foglalkozások iparosok, a bomlásnak indult állati anyagokkal fertőzött folyadékok, esávt, zárt tartályokban kötelesek a hatóságilag kijelölt helyre a székséghez képest fertőtlenítve kivitetni s azt semmi esetre sem szabad az utcára kieresztetni.

Magán házakból, étel-hulladékot tartalmazó mosadék, vagy büzös vizet az utcára kieresztetni szintén tilos.

A használati és esziv levezetésére szolgálható kifolyások a háztulajdonosok által időközönként fertőtlenítendőkké akként, hogy büzőzhetik ne legyen; ezen kifolyásokból az utcára kifolyó víz eliszttításáról azonban a hatóság gondoskodik.

8. §. Az elősorolt rendelkezések a belvároson kívül a sörház- és malomutczáknak budai külvárosi részeire, egy a budai fő-utczának a „Hét fejedelem“-ről nevezett vendéglő-épület keleti sarkáig terjedő részére, valamint a siklósi országút és siklósi utcára is kiterjesztetnek.

### 2-ik szakasz. Külvárosok.

9. §. Minden külvárosi háztulajdonos tartozik a szemetet havonként, a trágyát pedig negyedévenként egyszer saját költéségen kibordatni.

10. §. Sertés csakis házi székségletre tartható, melynek száma azonban egy házbán 4 darabot meg nem haladhat.

11. §. Sertés szállások felállítására a város lakott területén meg nem engedhető, a jelenleg már létező ily szállások pedig csak is addig tölretnek meg, míg a város közönsége e czélra helyiséget kijelöl.

12. §. Az első szakasz 7-ik pontjának rendelkezései külvárosokban szintén kötelezők.

13. §. Jelen szabályrendelet határozmányai ellen vétők, a mennyiben az illető események büntetésé iránt az 1879-iki évi XL. törv. czikk másképp nem rendelkezik, 2 frittól 50 frittig terjedhető pénzbüntetéssel, behajtatlanúság esetében pedig 12 órától 5 napig terjedhető elzárással fognak büntettni.

14. §. Kihágások elbirálásánál első fokban a rendőrkapitány, vagy a tanács által e részben megbízott tisztviselő, második fokban a tanács, harmad fokban a m. k. belligyminiszter jár el.

15. §. Ezen szabályrendelet végrehajtásával a tanács s a rendőrkapitányság bizatik meg.

## TÁRCSA.

### Egy gyermek története.

Ira: Hugo Viktor.

Világra hozva őt, anyja kisenvedett, A végzet szeszélye ily ádáz mut lehet? Egy anyát mért őt meg, gyermekét megtartva, Hogy majd mostoháknak legyen gyűlölt rabja! Atyja még ifjonti, más nőt vett új évre, Egy éves a kised s — pária szegényke! Bájos kis ártatlan, rossz óra szült téged! Am egy jó aggyastyán gyámja s óróvó lett, Ez agg volt nagyatya. Gyakran ily két védnek Lezni kezdőt olyak, kik már nem is élnek. Az agg is a kiesinyt anyjaként dajkálta, Gyászolt jó lányáról más se maradt rája

Ha korunk már hajlott, jók se vagyunk másra, Mint hogy kiket üldöz nyomor, sors csapása, Hozzánk menekülők bizalommal, hittel, S ezer k s gyermek-kéz csak hozzáink esd mind fel. Kell is hogy legyen itt a ki áldást hintsen, Ki a sötét égre enyhe fényt derítsen, Szivekből a részvét, hogy még ki ne haljon, Anyátlan kisedhez a füves dombaljon Legelő kis kecskét ki oda vezesse, S folyton a szeretet igéit hirdesse; Ki az élet terhét eltérni segítsen, Legyen agg vagy i ju, — mindegy. Ezért Isten Ki szenvedőt térít szenvedő szemekre, Az anyát elvéve, mást adott helyette, Telet a láng iránt fogékonyra téve, Női szívet adott az agg déd keblébe.

Palika kis éltét úgy kezdé mint árva, Nagy szemé bámulva nézett a világra; Ártatlan gyermekkor hangjain gyigyögve Örült az égboltnak, mely kékelte fölötte; Angyal volt, az élet aranyos korából. Nagyatya bámulta: mily édes, mint bájol, Mint a nyár reggele, a mint a nap fölkel, — Őh miként imádtá az alkony e reggelt!

Az agg a gyermeket házába vezette, Hol fák között tág román elállhatott messze, Mily messze egy gyermek szemé s vágya érhet; Zöld, nyári mezőkben pompáztak a rétek, Fölöttük az erdők s vizek lebe lebe; S a ház tág kertjében illatot lehelve A sok dús virággy Palikát becézte, — A virág nem képes aljas irigységre!

Itt szórta virágit alma- s barack-fája, Számócsa szeréje az utat elzárta, Hajló fű borult rá fénylő viz-tükörre, Mintha a habok közt nyimpha-had fűrdőne; Kis fészek mélyéből, hymnuszot zengve légyan Csevegett a madár, hála szót dalában, Móra közt a csermely, lomb közt a szél zsongva, Rajtuk egymást üzte árny s fény váltakozva, Sugáros azul-ég vidám összhangjától Ujjong, nyár díszében a föld közel s távol; Pali anygal volt e éden közepét, S megszokta e magányt, hol minden szeretete.

Ily kert, mondó, nem bájos? Benn egy agg s egy kised, Az ég nagy költője, az Isten, tekintsed Bární művét, így tesz, ily művészin társít. Emelve egymásnak eltérő vonást, — Gyermekét a rózsák, az ággett a gyerek, A rózsák pájtása, — az agg meg a keret

E képen; — zöld pártón csupasz gyermek repies Ápril ilatában! Virgil, ez mi kedves! Oly bájos, oly gyöngye, aggódni kell érte, Szegény édes gyermek, hogy az őst megrje, Mérges szél lehelte rá születése perczén, Ugy lehet a sirba jó szülőjéhez mén! Szoptatni kell, — e tiszt vár egy hó kecskére, Egy tarka gida lesz Pali tejtestvére, S mert a gida szokell, az ember mért mászszék? Pali járni akar, S a jó agg szól: „Vázz még...? Nem? Na jó, hát járjunk!“

— Hogy ing a piciny láb, Egy butor — Charybdis, egy kő — Scylla, mind gát, Melyet míg kikerül, a kis láb s térd reszelt, Am az imbolyás közt erőt nyert s nem vesztet, Mint az ág, bár hajlong, azért nő s nem vész ki... Egy év — már dacos kor; egy szó: nőni s — győzni! Pali egyet lépve, most próbál új lépet, (Ép így tesz, nézteké anyák, a tiétek!) Mily vidám kép! Egy agg egy eszemőt kised: „— Bátran lépi! Most magad ugy!“ — Pali nem is fél, Ujra lép, most imbolyg, megáll, megint bátran Utank indul, lépked; nagyatya nyomában Aggkörtől remegő kézzel istápolja A kiesiny imbolygót, maga is támolygva; S egy hibás lépésen kacag mind a kettő. Őh, ki feshetné ezt! mint egy dalra keltő! Napsugaras erőt, vagy egy csillag fényét, Ki érte egy gyermek csengő nevetését? Az égi szeretet ártatlan fűsége, S öntudatlan báj, mely nem lopózik félve, Nyílt homlok, a melyen tiszta dics sugárzik, Együtt van a gyermek kacajában mind itt, S az Úr látható lesz és az ég megnyílik.

Az agg tisztas alak, bibliai színte, Kire a Hóében társául tekintve

Maga Mózes is tán, — most nem volt egyéb ő, Mint egy jó nagypapa, unokáját féltő; Ellen nem állhatván a gyermeki bájnak, Teszt, mi a kised szeszélyi kívánnak; S boldog e kis aggnak fejlődést ellesve Pali is mindennap új dolgokat kezdte, És a kis gondolat hangokba tör már ki, Aztán emelkedve szavakba mer vágni, Majd megakad egy szón, mit hogy nem tud, állal, S eszmék, szavak helyett egy dalba csap által. Pali is így füzött egy hangot a másra, Csodás dalsorokat halkán dudorászva, Cseveg, csicsereg folyton, szünete nincs nappal, S a vén ház esodálja édes áhítattal; Ahol hallák, mindütt mosoly kelt és béke, Mintha dala jel voln' egy-egy ünnepélyre, S róla susogtak a kertben a fák, lombok, S Palika boldog volt, kedves és oly boldog!

A házat a nyújtott tiszta gyönyör drán Palika uralta; nagyatya mint bárány Ugy fogad szót néki: „Vázz atyas!“ — várt szépen, Vagy: „nem, jójj!“ — s az agg jön. A tavasz a télén Ugy uralkodik az ifju kor jogezimén, S ily égi összhangban élt így együtt szintén A szarnok unoka s elnyomott nagyatya. Mint ha a jannár a májüst ringatja! Mig ezer fészekből árad a madárdal, Az ártatlan két lény boldogan ott járda, Egyik gyermek nyolezván, a más meg két éves, Mit az már elefejt, ez már tudni képes, S a gyermek lelke nek nincs éje, homálya, Gondolkodik; — az agg oktatgatja rája, Nagyatya át meg hinni tanítja a kisedet, S egymástól tanulják csodálni az Isten, Mindent együtt tesznek, együtt alva, játszva, Őh, mennyi szeretet egy oly piczi házá!

Egy szobában laktak, ki is együtt járva, S mily égi alkalom új kedves órákra Az első betű, mint volt az első lépés! S nagypapa nem gyűzi eléggé gyöngéd és Kényeztető néven hívni a kis lelkét, Mondván: „Őh te édes, te aranyos gyermek!“ S mily gyöngéd párbeszéd, mily bizalmas szavak! Mesében csevegnek így a két madarak: — „Vigyázz kicsikém! viz... Ne siess a parton... Ej, ládd, lucskos lett... „Atyas nem akartam“ „Kö van ott...“ „Vigyázzok.“ „A fűre lépi szépen.“ S a fűsöngés szép nap a mely ázár égen Teljes pompájában leragogy mosolygva, Mig az agg a gyermek homlokát eszókolja.

Az atya e közben jól élt új nejevel; Hiába, a sirlób a halott nem kél fel, Ha a házbán már egy új lélek a kedves... Egy kis fiút is szült a második látves; Pali ezt se tudta, — minek is! Oly boldog, Nagyatyával ő oly vidám, derült volt ott, Nem törődve mással.

A nagypapa-elhunyt. Midőn Semtől Rachel, jó Boártól meg Ruth Ezt hallák: „Sirtatok, meghalok! — ők sirtak: De egy gyermek mit tud titkáról a sirtak? Csak áll s bámul... Olykor mondotta nagyatya: „— Gyermek, én meghalok, kégd ah elhagya!“ S nem lesz agg nagypápa, a ki úgy szeressen...“ A kiesiny e szóra nem vetett ügyet sem, S nem tudván, az mit tesz, csak ujjongott édes Gyermek-nevetéssel. Oly gyarló szegényes Kis falusi templom, mint minők fönttartják; Fogadja magába Pali holt nagyatyáját;



a földszített oltár állana az ő mozdulatlan szentjeivel s angyalaival.  
De ime a kép megelevenedik, a jäték megy — halad, vig, esacska párbeszéd, kacagtató jelenetek egymást üzik, csupa kedv, elevenység, csak úgy csattog-pattog minden. No hát aztán a közönség is csattog — a tenyereivel s azt a kifogyhatatlan tapsot meg is érdemelték az előadók. Pósfay Ella, a mi jóhangu, volt primadonnának a czimszerepben, Gállosi (Árpád), Bodrogi Dénes, Latabárné, Lénárdné, Aranyossy, Halász és Fűrédy pompás ensemble-t nyújtottak. Egy szóval az előadás várakozáson felüli volt s nemcsak a jó szigetváriakat, hanem minket — finnyás pécsiakat is kielégíthetett volna.

Nó de buzgolkodik is Arányi a fáradhatatlan új direktor, hogy az összehatalmas és egybevághóságban hiány ne legyen s a mit azon a kis deszka-alkotmányon keresztül lehet vinni, hát keresztül is viszi.

Csak rajta, semmi csüggedés! A jutalom nem marad el.  
Sic itur ad astra!

Muki.

### Különfélék.

A pécsi székesegyház kifestése ügyében a képművészeti társulat választmányja felszólalt az ellen, hogy e nagy-szabású munkát egy rajnavideki, tehát külföldi művészre bízzák. Intettek is fölirát a közoktatásiügyi miniszterhez, kérve, használja befolyását arra, hogy a kintüetö megbízást magyar művész nyerve el. E felirát érvei ellen száll sikra Dr. Czobor Béla a „Magyar Korona” hasábjain. Azt írja, hogy a fontos műmél: restaurálását egészen egyházi alaphól fedezik. Állami segélyre nem szorultak. Ez azt magyarázza, hogy milyen feladat vár ott a festőre. A pécsi dóm, mely a tizenegyedik századból ered, teljesen sziltszerű restaurálásnak néz elébe. Tehát nem elég, hogy a festő banni tudjon az esetetl. Munkája alapos, hosszas tanulmányt követel. Tüzetesen foglalkoznia kell a tizenegyedik század festészet iskoláinak elméletével s e század vallási telfogása mellett, ismernie kell a keresztény ikonográfiát, legendákat és szimbolikát. Végre mélyen vallásos embernek kell lennie, mert csak igazi ihlet teremthet oly művet, mely képes a nézőben is vallásos laugot ébreszteni. Ez egymásra halmozódó feltételeket csak ritkán lehet egy emberben föltalálni. A restauráció vezetésével megbízott Schmidt Frigyes építészeti fútanosok két évig kereste a megfelelő művészt. Végre a Rajna vidékén találta föl. A kölni kaplán ez, kinek mesteri keze több külföldi templomban szerzett elismerést s ki jelenleg a kölni szent Veronát festi. Ugyanöt szerették volna annak idején a beszerzetei templomok festésére is megyneni. Czobor örvend a választásnak. O is szívesebben látná, ha magyar művészt lehetett volna találni. De a mi egyházi testészettünk még nem eléggé fejlett, művelő még nem vállalkozhatnak sikerrel a nagy feladatra. Fiatal egyházi festőinknek még tanulniuk kell. S erre lesz alkalom Pécsset is. Mert a kormány mindent el fog követni, hogy a külföldi mestermek, a segédkező szerepre, hazai újn örököt ajánlasson.

Magas elismerés. Ötensége a trónörökös meglepetése a kiállítás kiválóbb tárgyait, legnagyobbb figyelemmel volt a szepművészeti osztály produktumai iránt. Kiválókép megnyerte tetszését Kis s György szobaszunok és Zala György szobornívű; mind a két művész remekéről elismeréssel szólott. Dicsérelőleg nyilatkozott Zsoltolny Vilmos majolika gyáranak kiállítványairól is.

Irgalmasok építkezése. Mint biztos forrásból értesülünk, az irgalmasoknál Fülzy Szaniszló rendfőnök elnökelete alatt a napokban tanácskozás fog tartatni a tervbe vett építkezés felét. Ez alkalommal el nem mulaszthatjuk fölhívni a szépitési bizottság figyelmét, miszerint meg ne engedje, hogy az építkezés, a Nepomuk-utczára a terv szerint végeztessék. Amennyiben, ha az irgalmasok talajdonából a patika épületéből nem lesz kiasajátítás s úgy marad mint jelenleg van, akkor a két magas épület között a keskeny utca bejarat örökös esujsága lesz városunk egyik legszebb pontjának. Ilnni akarjuk, hogy a szépitési bizottság tudni fogja kütelességét. Föhlívjuk egyszerűsind az irgalmasok részéről is az intézők figyelmét, miszerint legyenek azon, hogy míg sajátjukat csinosítják, legyenek tekintettel a város csinosítására is. Ily alkalommal nem kell nézni egy-pár négyzög területre.

Az első majális. A „Baranyamegyei hadastán segélyző egylet” saját alapja javára az üszöghi erdőben 1885. évi május 3-án (vasárnap) az 52. sz. gyalogezred katonazenekarának közreműködése mellett majális rendez, mely alkalommal a „Pécsi Dalokszorn” az egylet nemes ezéjét elismerve, szives közreműködésével az ünnepeit emelni fogja. Ez alkalommal t. ez. uraságot tiszteltetl megvívja a rendezőség. Belépti díj személyenkint előreváltva 20 kr., a pénztárnál 30 kr., gyermekek 10 kr. Jegyek előre kaphatók Alt és Böhm (Király-utca), Tiglmann Alajos (a „Magyar Királyhoz” címzett vendéglő átelében) Gyimóthy Gy. (Budai külváros) és az egyleti pénztárnok Possei Reinholdnak az irgalmasok épületében. Jó ételek és italok, valamint a reud fenntartásáról a

legjobban van gondoskodva. Közkoesik a Széchenyi-térről minden időben közlekednek, személyenkint 20 krral. Kedvezőtlen idő esetében az ünnepeit május 10-én tartatik meg.

Lopás. A szabolesi bányatelepen a napokban Rics János bányafelügyelő szobájából ismeretlen tettes egy 500 forint tartalmazó kötegből 310 forint eltolvajlott, a többit otthagya. Ilyen is ritkán történik!

Az országos kiállítás tartama alatt menettírti jegyeket a budapest-pécsi vasut minden szerdán, a báttaszék-zákányi vasut pedig minden hétfőn és esütörtökön fog kiadni.

Isten hozzád! Szentársulatunk esütörtökön „Huszár csiny”-nyel fejezte be működését s pénteken reggel bucsut véve városunktól — Bajának vette utját, hol ma az „Arany ember”-rel kezd meg előadásait. — Arady Gerő a derék szingagzató s szintársulata fogadja ez uton bucsu-zavunkat s szívélyes — Isten hozzád-unk!

Királyi kegyelem s megerősített halálos ítélet. A m. kir. kurián hétfőn hirdették ki, hogy a gyilkosság és rablás bűntette miatt mind a háromfoku bíróság által halálra ítélt Borsos József és ugyanazon bűntettek s még e fölött erőszakos nemi közösülés miatt szintén halálra ítélt Dakos Sándor bünyegében ő felsége a király április 15-én kelt legfelsőbb elhatározásával Borsos József halálbüntetését, a kegyelmi tanács véleményének figyelembe vételével elengedte, s megengedte, hogy e helyett ellene életfogytig tartó feyházbüntetés alkalmaztassék; ellenben elrendelte, hogy Dakos Sándor ellen a törvény és igazságszolgáltatás rendes lefolyása bekövetkezzék. Dakos Sándor tehát kötélt által valóhalált fog szenvedni.

Novák nyilatkozata. A volt siklósi város-bíró, Novák Péter, az ismert siklósi sikasztási ügyre vonatkozólag két nyomtatott ivre terjedő nyilatkozatot bocsátott közzé, a siklósi képviselő testülethez ezimzeve. A nyilatkozatban 48 ponton át igyekszik figyelemre méltó érveléssel igazolni magát, hogy ő egyáltalán nem hibás. A nyilatkozat behatóbb bíralásába nem bocsátkozhatunk, mert először nem ismerjük az ügyet körülményesen; másodsor nem tartjuk magunkat reá illetékeseknek.

Eljegyzés. Stürz Károly, vasuti hivatalnok f. hó 19-én váltott jegyet Gadó Katiczával, Gadó Mátyás pécsi polgár leányával.

Vallásváltoztatás és esküvő. F. hó 20-án, hétfőn reggel 8 órakor vezette oltárhoz Székely Róbert vasuti mérnök Gál Teodora kisasszonyt s a völegény nővérét, Székely Matild kisasszonyt pedig Péter Herman bányahivatalnok. Az esküvőt kikeresztelkedés és áttérés előzte meg. Gál Teodora az izraelita, Péter Herman pedig a református vallásról tértek át a rom. kath. egyház kebelébe. Az egyházi funkcióktól, szép beszédek kíséretében Székely Nandor bajai cziszterizita-tanár végezte.

A gondatlanság következménye. Duna-Szekesön f. hó 22-én szerdán délután 1/2 órákor a Mohácsról Budapestre menő „Nep-tun” személyhajó közvetlen a dunaszekesői kikötő mellett felborított egy a szekesői szigetről jövő ladikot. A hajó orrával ment neki a ladik farának. A ladikban 14-en voltak, kik közt csak egy férfi volt, a többi nő és gyermek. A vízbeesettek közül 12-öt kimentett a rögtön jövő segély, de ketten, anya és leánya — kik mindkettej áldott állapotban voltak — belefultak. A hajóskapitány óriási gondatlanságát tetézte még azzal is, hogy a hajóhoz kötött mentő esonakokkal nem ment a vízbeesettek segélyére. Hogy az áldozatok száma így esékely volt, egyedül annak köszönhető, hogy a szerencsétlenség közvetlen a part mellett történt. — Par percz alatt — alig hogy a hajó kikötött — körülbelül 1000 ember futott össze a szerencsétlenség színhelyére s a kapitány vakmerő gondatlansága által felbőszített tömeg a hajóba akart rohanni, hogy a kapitányt a vízbe dobja. Szerencsére épen a hajón levő Percel, volt tolnai főispán lecsendesítette a dühöngő tömeget, s a kapitányt egyedül a főispán lélekjelenlétének, erélye és tapintatos fellépésének köszönhette, hogy a felbőszült tömegnek áldozatul nem esett. De ennek daczára is, a hajót csak úgy lehetett a kikötőből megszabadítani, hogy a kapitányt a hajó köteleit elvágatta, — mert azon duceztak, hova a hajó kikötve volt, a tömeg elállotta, s a hajónak segélyére jövő molnárokat a vízbe akarta dobálni. — A mohácsi szolgabírósg rög-tön értesítetvén az esetről, Jeszenszky Gyula segédszolgabíró már délután 6 órakor a helyszínre volt, s a parti személyzetet, a megmentetteket és a szerencsétlenség alkalmával jelenlévőket rögtön kihallgatta. A vizsgálat éjjeli 11 óráig tartott. — Hir szerint Baján a kapitányt és a hajó személyzetet lett kihallgatva. S e miatt a hajó nagy késéssel folytatta útját Budapest felé. — Reméljük, hogy ha vétkes gondatlanság forog fenn — a mi igen valószínű — a vétkes példás szigorral fog büntettetni, mert az emberélet a hajóskapitány előtt igen könnyen játék tárgyává válhatik, ha a gondatlanság méltó büntetését nem nyer.

Jutalom. A pécsi főgimnázium részére a „Pécsi nemzeti kaszinó” által ki-tűzött 4 drb aranyból álló „Széchenyi-pályadíj” eredményét a bíráló bizottság f. hó 19-én, vasárnap d. e. 11 órakor hirdette ki a kaszinó nagy termében. A beérkezett nyolcz pályamű közül R á s k i

Béla VIII. oszt. tanuló szép beszélye nyerte el a 4 drb aranyat.

Szomorú vég. Szekeres Sándor karanesi fiatal paraszgazda igen rosszul bánt feleségével. F. hó 10-én ismét megyneni szándékot fejezték, midőn a kétségbeesett asszony lekapa a szegről a fegyvert s azt urára süté, ki szörnyet halt. A szerencsétlen asszony önként jelentkezett a hatóságnál.

Pályázatok póstamesteri állomásra. A soproni póstazagazatósg által tiszti szerződés mellett következő pályázatok irattak ki: N é m e t i b e (Tolna) 120 forint évi fizetés, 40 fti irodai és 240 fti szállítási átalánnyal; T u r o n y b a n 120 fti évi fizetés, 40 fti irodai és 180 fti szállítási átalánnyal; B o g d á s á n 150 fti évi fizetés és 40 fti irodai átalánnyal; K a s s á n 120 fti évi fizetés, 40 fti irodai és 180 fti szállítási átalánnyal. Biztosítók 100 fti.

Rendőri hírek. F. hó 19-én, vasárnap két bérkoesia a Széchenyi-téren egy eldobott szivaron összeesett és dulakodni kezdett. Rendellenes magaviseletükért 2-2 napi elzárásra ítéltettek. — Rab Mihály f. hó 20-án, hétfőn, sebes hajítás következtében egy kis fiút kocsijával lábáról leütött. A vizsgálatnagsáért 5 fti büntetés pénzt kellett fizetnie. A fiúnak komolyabb baja nem történt. — Egy bérkoesia a pályaudvarnál elkövetett rendetlenkedés miatt 2 fti bírságra ítéltetett.

Erdőégés. A bálieshegyi rezulában f. hó 20-án, hétfőn délután tűz ütött ki. A kár tetemes, amennyiben a tűz nyolcz holdnyi területen pusztított.

Dárdai hírek. Dárdán póstával egyezett új m. kir. államtávírdá-állomás nyitattott meg, korlátolt napi szolgálattal. — A dárdai polgári-egylet alapszabályai a magyar kir. helygymiszter által f. évi 19456. szám alatt a bemutatási járadékkal ellátottak.

Mohácsi hírek. A mohácsi sokacz gyermek-menhely április 1-én nyitattott meg s adatott át a közhatalomnak. Az elre való intézetbe naponta 42 gyermek vitetik és ápoltatik, míg a szülők nyugodtan végeznek munkájukat. — A mohácsi kisedővő egyesület javára a mohácsi takarékpénztár 50 ftiot, az izr. négyelet 25 ftiot és az általános takarékpénztár 20 fti adományozott.

Magyar isteni tisztelet. Birián községen néhány év óta a magyarok olyanira elszaporodtak hogy a lakosságnak majdnem 1/3 részét képezik és még a szokásos sokacz isteni szolgálat nem változtatik meg, holott kívánatos lenne, hogy az ő anyanyelvükön is tartassék szónoklat. Hallomás szerint a megyés püspökhöz fordultak. Hiszszük, hogy a derék magyar lakosság kérelme, mely csak igazságos, meghallgattatik és a szent ige édes anyanyelvünkön fog nekik hirdettetni.

Római régisegek. P. Szt.-Erzsébeten a jegyzői lak fölött Varga János és Bertha Mihály belteleiken földlehuzás alkalmával érdekes régisegeket találtak a mult héten. — Ugyanis nevezett polgároknak 40 ölnyi telkén az udvar egyenetlenség közben mintegy 60 esontváza bukkantak, melyek közül 6 lóval együtt volt eltemetve. Mind-egyik esontváz mellett egy föl nélküli esupor és kis gömbölyt fölt ivóedény, egynél pedig könyvedény találatott, továbbá több érem Diocletian és Domitianról, egy olvas-hatatlan feliratu, egy vörös és egy sárga-rézbel szintén olvashatatlan feliratu pénzdarab, egy durva művil aezélygyűrt s több rendbeli bronzéktimény. A lelet bejelentett a nemzeti muzeum igazgatóságának, valamint a régészeti társulatnak is.

Színház-égés. A szegedi színház, az ország egyik legszebb színháza szerdán délután leégett. Mentésről szó sem lehetett, daczára, hogy a színház hatalmas vízvezetékkel volt ellátva, mert a készülékek nem lehetett hozzáférhetés hiányában működésbe hozni. Szerdán, könnytár s rubatör odaveszett. A kár több mint fél millió. 400,000 fti biztosítva volt. A tűz oka mindez ideig ismeretlen; állítólag szándékos gyujtas következtében támadt.

Az Anker élet-és járadék-biztosító társaságnál 1885. márczius hóban benyújtott összesen 734 bevallás 1,384,554 fti biztosítandó összeggel, és pedig 434 bevallás 756,086 ftiál halálesetre és 300 bevallás 628,468 ftiál életesetre. — Kiállítva lön 396 kötvény 690,104 ftiál halálesetre és 291 kötvény 621,163 ftiál életesetre; összesen tehát 687 kötvény 1,311,267 ftiál. A havi bevétel volt 130,014 fti haláleseti díj és 124,100 fti betétekből, összesen: 254,114 fti. Halálesetekért kifizetett 70,763 fti. Ez évben benyújtott 2181 bevallás 4,517,049 ftiál és kiállított 2046 kötvény 4,269,962 ftiál, ugyanezen időben bevételt 1,017,098 fti; — halálesetekért pedig kifizetett: 191,721 fti. — A társaság működése kezdetétől fogva halálesetekért kifizetett 13,254,308 fti és az 1871-84-ik tül-elési társulás (Assoeciáció) eredménye 27,028,505 fti volt.

Gazdag Imre biztosítása. Szolnokról április 13-ról írják a „Pesti Napló”-nak: „Talán nem lesz érdektelen annak megemlézése, hogy a meggyilkolt Gazdag Imre a triestyi általános biztosító-társaság (Assicurazione Generali) szolnoki főgymnáságénál mult év június havában baleset ellen 1500 fti erejű biztosítást magát. Miatán meggyilkoltatott, a baleset-biztosítási feltételek értelmében a kötvény birtokosának a társulat a 15,0 fti biztosított összeget, melyért évenként csak 17 fti 70 kr. díj volt fizetve, kifizeti. Gazdag Imre meggyilkolásánál ismert egyéniség volt. A provizorium alatt

mint szolgabíró volt Szolnokon alkalmazva. A „Pesti Napló” közleménye valódságon alapszik. Gazdag Imre mint illetékes helyről értesülünk, a Generali által életbe léptetett, első oszt. ált. baleset elleni társulat ügynökkégnél Szolnokon egy 15,000 ftiot kötvényt rokantatá váias esotére váltott és 2 éven át évenként 18 ftiot be is fizetett. Egy ily esékely áldozat mellett saját magát vagy legalább a családot lehet balesetek által előidézhető anyagi következmények ellen biztosítani, melyeknek a legvatosabb ember is ki van téve.

Assicurazione Generali. E társaság legújabbán díj-fóblázatot bocsátott közre, mely szerint az életbiztosítási ágban, egyelőre halál és eldés esotére azonnali vagy megátározott esedékességgel szóló vegyes biztosításokra nézve egy osztályt állított fel, melyben a biztosítottak a nyerevény nyolczvan százalékát kapták oly módon, hogy az a biztosításnak három évi fennállása után évenként az igényre jogosultak közt osztatik fel, a mérlegből netalán erede vesztéséget azonban kizárólag a társaság viseli. Az Assicurazione Generali, mely mindenkor azon van, hogy a közönség méltányos kivánalmának lehet legjobban megfeleljen, első volt azok közül, melyek az életbiztosítás terén igen liberális biztosítási feltételek életbe léptetése által dicséretre méltó reformokat hoztak be és úgy ez által, valamint új biztosítási módosítások létesítése által az életbiztosítás terjesztése közül nagy érdemeket szerzett. A 80%-nyi nyerevényrészesítés oly újítás, mely az életbiztosítás népszerűsítése érdekében bizonyára igen czélserű, annál is inkább, mivel az ezen társaságnál az 1852-ik év óta az egyszerű haláleseti biztosításokra nézve fennálló nyerevény részesítési osztály a résztvevőknek 29,77%-nyi átlagos osztalékokat fizetett ki.

### A szerkesztőség postája.

M. Selmeczhánya. Kérjük az ígért közleményt.  
F. A. Helyben. A fenyvesről szóló heces indítványát lapunk jövő számában hozzuk. Szives elmozdást kérünk. Üdvözöljük!  
S. S. Megkapta levelünket?  
Levelezőinket fölkerjük, hogy legyenek szivesek lapunkat gyakrabban értesíteni a környékben felmerülő érdekesebb esetekről.

### Nyilt-tér.\*

Egy jó karban levő Zongora előnyös feltételek mellett eladó. Hol? Megmondja a kiadóhivatal.

Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget a szerk.

NAGY FERENCZ, lapfőmunkás.  
KIS JÓZSEF, VÁRADY FERENCZ felelős szerkesztő, főmunkatárs.

### Hirdetések.

BICHLER JÓZSEF mindenütt kintünök elismert világtárlata

a napokban érkezett Pécsre gazdagon felszerelve stereoskopokkal, viaszalakokkal és természetie ritkaságokkal. Csak rövid ideig marad. Látható: vasárnaptól (19-től) minden nap reggeli 9 óráig esteli 10 óráig. A képeket a jelenkor legheiszebb művészei készítették.

Minden egyes látogató ajánldékban részesül.

Láthatók: A bécsi Ring-színház áldozatainak temetése. A bikaviadál Madridban, Spanyolországban.

III. Sándor muszka czár koronázása Moszkvában.

Orosz-török föltűközet Plevnánál. Osztrák-magyar északsarki ekspedició.

Utczai útkezt Szerajevóban, Velence lát képe.

Egy amerikai karavánnak megrohanása indus rablók által.

Ezenkívül operák, balettok és operettek.

A viasz-tárlatban minden a legújabb van felállítva, u. m.: es. kir. fensége Rudolf koronaherezeg, es. kir. fensége Stefánia koronaherezegné és Deák Ferencz stb.

Van szerencsém a t. közönség beces tudomására hozni, miszerint vendéglőmet

a siklósi-utczai 8-ik számú házból, a hal-téren lévő emeletes (sark) ház — földszinti első számú helyiségébe tettem át.

Ennek szives tudomásul vételét kérve, értesitem a t. közönséget, hogy reggeli, déli és vacsora házon kívül is kiszolgáltatik.

Teljes tisztelettel MERK JÓZSEF.

### Mária-celli gyomor-cseppek

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmát ellen



és föltömlenhatatlan az étvágyhiány, gyomor-égés, roszszagu lehelet, szék, savanyú felbűfögés, kólika, gyomorhurut, gyomorzés, huykóképződés, túlságos nyálka képződés, sárgaság, undor és hányás, föfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorzés, székzolat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvegese ára használati utasítással együtt 35 kr.

Kapható: Pécsen Balás Ödön, Kovács Mihály és Sipőcz István gyógyszerészek áruknál. Pécsorád: Dvorszky Béla gyógyszerésznél. Szigetvárott: Visky Sándor gyógyszerésznél. Siklóson: Rónai gyógyszerésznél. Sárd: Keller Gyula gyógyszerésznél. Szászvár: Baltha László gyógyszerésznél.

Valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárúháza és kereskedésében. Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben. (13-4)

BRADI KÁROLY, az „Orangyálhoz” címzett gyógyszerárúháza, Kremzierben, Morvaországban.

16531 sz. 1884

### Árverési hirdemény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekényvi hatóság közhírré teszi, hogy Szabó Károly vögrehajtatónak Püspöki József és neje Kovács Eszter vögrehajtást szenvedők elleni 82 fti 50 kr. tökékövetelés és járuléki iránti vögrehajtási ügyében a pécsi kir. tszék területén levő, Nagytófaluban fekvő, a nagytófalui 375. sz. tjtlyben felvett 1332. szsz. szőlő és présházra 469 fti becslésben az árverést 82 fti 50 krban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi május hó 16-ik napján délelőt 10 órakor Nagytófaluban a községházánál megállapított nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becslésárnak 10%-át, vagyis 46 forint 90 krajczárt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett arólyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy-miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltattani.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekényvi hatóságnak 1884. évi deczemb. hó 19-én tartott üléséből.

Kiadta: Visky Pál, kir. tszékí jegyző.

### Árverési hirdemény.

Alulírottak által ezennel közhírré tétetik, hogy a Vékény község tulajdonához tartozó kőbányák f. évi május hó 10-én Vékény községben a bíró házánál, három egymásután következő évre nyilvános árverésen haszonbérbe fognak adatni, melyre az árverezni kívánók ezennel meghívattak.

Kelt Vékényben, 1885. ápr. 19.

Freytag, körjegyző. Pap István, bíró.



Van szerencsém a közönséget tiszteltetl értesíteni, hogy én itt helyben a buzatér 2 1/2 sz. alatti házban mult hó 15-én

### kocsigyártó üzlet

nyitottam. — Elvállalok mindennemű, a legújabb és legdivatosabb kocsik elkészítésére megrendeléseket, valamint bármiféle javításokat gyorsan és a legjutányosabb áron pontosan teljesítek.

Midőn üzletemet a közönség kegyes pártfogásába ajánlom, maradok mely tisztelettel

Reinhardt János, kocsigyártó Pécsen, buzatér 2 1/2, sz.

Tessék előfizetni!



T. közönség! Veréb Jankó Kész az utra, bátran mehet; — De csak úgy, ha a publikum A mint illik — előfizet. Belebukni nem szeretnénk „Ez ő p” bátya példája int . . . Tessék hát csak zsebbe nyulni — Nem a világ hat rongy forint!

Igaz, hogy rossz idők járnak, Kevés a pénz, sok az adó; Hanem azért járja biz' no: A kártya, bor s a dárídó. Sokat költünk erre-arra, A luxusra szokás szerint . . . Tessék hát csak zsebbe nyulni — Nem a világ hat rongy forint!

„Pártoljuk az irodalmat! — Mint ma szokás hangoztatni — Pártoljanak hát csak úgy, hogy: A nyomda-költség fussa ki. S ha szivarra való is jut: A Muzsa ráuk vigan tekint . . . Tessék hát csak zsebbe nyulni — Nem a világ hat rongy forint!

Tisztelettel

„VERÉB JANKÓ” szerkesztősége.

Előfizetési árak:

Pécsett házhoz hordva, vagy a vidékre postán küldve:

Egy évre . . . 6 frt — kr. Félévre . . . 3 frt — kr. Negyedévre . . . 1 frt 50 kr.

Az előfizetéseket legelőnyösebben posta-utalványon eszközölhetők, s a „Veréb Jankó” kiadóhivataltól, Pécs, János-utca 8-ik sz. im. címre zendők.

Tisztelettel

„VERÉB JANKÓ” kiadóhivatala.

(4-4)

Kerestetik

(25-8)

egy tevékeny fiatal ember, a ki magát helybeli ügyöknök, vagy utazónak ki akarja képezni, egy jól bevezetett házi czikk eladására, csekély fizetést és magas jutalékot (provízió) szerezhet. Bővebbet e lap kiadóhivatala.

Harczrévén a győzelemhez!

Daczára a sok gyanúsításoknak a valódi horgony Pain-Expeller ma mégis a legelterjedtebb és legkedveltebb házi szer. Ezek tudják saját tapasztalatuk folytán, hogy eszű és köszvény ellen jobb szer nem létezik, mint a valódi Pain-Expeller. Ezért joggal tanácsoljuk annak megpróbálását. Ár 40 és 70 kr. Készletben a legelőbbi gyógyszerertárban. Richter F. Ad. és tsa., Bécs. — Főraktár Prágában az „Arany orosz-lán” gyógyszerertárban, Niklasplatz 7. (III.)



Ház eladó!

A felső malom-utczai 6. számú ház a budai oldalon — szabad kézből eladó. 128. (12-1)

Az épület áll: 5 földszinti, 6 emeleti szobából, 4 konyhából s hozzátartozóbból. Van 1000 akóra való pincze, 5 lóra istálló, kocszi-szín s nagy kert. Értekezhetni a háztulajdonossal.

Eladó!

A Mária-utczában, a 31. sz. ház új minőségben, előnyös feltételek mellett — szabad kézből eladó. (0-9)

Hol? megmondja a kiadóhivatala.

HERMANN VINCZE

80 éve fennálló s jó hírnévnek örvendő

szűcs-üzlete

(Pécs, Irgalmas- és Teréz-utca sarkán)

a tulajdonos gyenge egészségi állapota miatt, az igényeknek minden tekintetben megfelelő gazdag felszereléssel

örök áron eladó

s azonnal átvehető.

A tágas tűzleti helyiség s a mellette lévő kisebb bolthelyiség, nemkülönben az épületben több udvari lakás

f. évi október hó 1-étől bérbeadandó.

132. (3-1)

Bővebb felvilágosítással a tulajdonos szolgál.

DREHER ANTAL-féle

PALACZKSEREK

valódiságuk és hamisítlanságuk jótállása mellett

DIETRICH és GOTTSCHLIG-nál BUDAPESTEN,

vagy

DREHER A. serfőzdejében Kőbányán

rendelhetők meg. 118. (6-3)

Megrendeléseknél mindenkor a legjobb minőségű rezervált kiviteli ser jó eszközzésbe.

Ismételadókat vételükhöz mérten a lehető legnagyobb előnyökben és jutányos árakban részesítünk.

Bővebb árjegyzéket bárhova ingyen és bérmentve küldünk.

A pécsi kőszénbánya és gépgyár részvénytársulat 81-ik rendes közgyűlését

1885. april hó 26-án, délelőtti 10 órakor saját helyiségeiben tartandja,

melyre a t. cz. részvényesek, figyelmeztetéssel az alapszabályok 24. §-ára, tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

- 1. Részvények átíratása. 4. Osztalék megállapítása. 2. Igazgatósági jelentés. 5. Indítványok tárgyalása. 3. A felügyelő bizottság jelentése.

Kelt, a pécsi kőszénbánya és gépgyár részvénytársulat igazgatósága részéről 1885. évi márczius 27-én tartott üléséből.

Koszi Szilárd,

társulati titkár.

(3-3)

A forrálmegyei gazdasági kiállításon 1884-ben EZÜST DISZ-OKLEVELET nyert. A bécsi 1883. évi nemzetk. gyógyszer. kiállításon EZÜST ERMET nyert. A triezsti 1882. évi kiállításon BRONZ-ERMET nyert. A gráci 1880-ik évi országos kiállításon HÍRMÉRISI OKLEVELET nyert.

A MOHAI ÁGNES FORRÁS

háznak egyik legszénsavdúsabb

SAVANYUVIZE

kitünő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bántalmain alapuló bajában. Általában a víz mindazon kóroknál kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Kizárólagos főraktár

Édeskuty L.

m. kir. udv. szállítónál, Budapest.

Ugyiszintén kapható minden gyógyszerertárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Az 1884-ik évi elszállítás

1,500.000 palaczk.

Pécsett kapható: Blauhorn Antal, Blauhorn J., Böhm Nándor, Böhm C. F., Dobszay A., Eisert János, Gyimóthy Gyula, Herdein Lajos, Hergert József, Lili János, Löw Lajos, Mautner-Mör, Mitzky Mör, Nagy Gusztáv, Nick Károly, Puzser W. utóda, Her Vilmos, Simon János, Spitzer Adám, Spitzer Sándor fia, Tiglmann Alajos, Zsolnay Miklós, Irgalmasok gyógyszerertárban, Sipócz István gyógyszer. uraknál. (12-3)



Valódiak csak a NEW-YORKI

Singer-társulat vezérigynöke

NEIDLINGER G.

által Pécsett, Ferencziak-utca 6. sz. rendelhetők.

Más nevű varrógépkereskedőknek, helyben vagy máshol Magyarországon, az eredeti Singer varrógépek ismételésítés végett nem adatk; s másoktól a Singer név visszaélésével kereskedésbe hozott gépek csak utánzott német vagy bécsi gyártmányok. (II)

4237

1885. sz.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Gáspár Andrásné végrehajlatónak kk. Bozsits Jakab, Teréz és Klára végrehajlatást szenvedő elleni 271 frt 91 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajlati ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő, Szökéd községben fekvő, a szökédi 44. számú tjkvben felvett L. 62. b. hszsz. a. 41. sz. ház 1/4 telekre 973 frtbau és a + 244. hszsz. szőlőre 246 frtbau az árverést ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi június hó 15-ik napján délelőtti 9 órakor Szökédén a bírói lakban megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatul fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% a, vagyis 97 forint 30 krt és 24 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 18. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerményt átszolgáltatni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnak 1885. évi márczius 13-ik napján tartott üléséből.

Kiadta:

Streliczky Antal,

kir. tszéki jegyző.

Nyujtsuk a szerencsének jobbunkat!

500,000 márka

főnyereményt ígér kedvező esetben a hamburgi nagy pénzorszájáték, mely a magas kormány által jóváhagyatott s biztosított. Emez újabb játék-tervezet előnyös berendezése abban áll, hogy rövid pár hó lefolyása alatt 7 sorolásban 100,000 sorsjegyből 50,500 nyereménynek kell bizton történni, ezek között vannak főnyeremények esetleges 500,000 b. márka illetőleg:

Table with 2 columns: nyerem. am., 300,000, 26 nyrm. am., 10,000. Rows list various prize amounts and their frequencies.

Ezen nyereményekből az első osztályban 2000 sorsolatik ki 117,000 m. összegben. — Az 1. oszt. főnyeremény 50,000 mt. tesz s a 2-ikben 60,000, a 3-ikban 70,000, a 4-ikben 80,000 az 5-ikben 90,000, a 6-ikban 100,000, a 7-ikben azonban esetleg 500,000, illetőleg 300,000—200,000 stb. márkára emelkedik.

A nyereményhúzások hivatalból természetesen vannak megállapítva.

Ezen nagy, az állam által biztosított pénzorszájáték legközelebbi első osztályú nyereményhúzására kerül

1 egész eredeti sor. sz. csak 3.50 frt o. é. 1 fél " " " " 1.75 frt o. é. 1 negyed " " " " 90 kr. o. é.

Mindenemmi megbízások, a pénz beküldése, postauton fizetés vagy az összeg utánvétele mellett rögtön a leggonosabbban teljesítetnek, s mindenki az állam czimerével ellátott eredeti sorsjegyet tőlünk saját kezébe kapja.

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos tervezetek ingyen mellékeltek, melyekből egy a nyeremények beosztása az illető osztályokra, mint szintén az illető betétek is megláthatók és minden húzás után érdekelteleinknek felhívás nélkül megküldjük a hivatalos húzási lapstromot. Kivántra a hivatalos teret előre megküldjük megtekintés végett bérmentve és készek vagyunk nem tetszés esetében a sorsjegyet az összegnek visszafizetése mellett húzás előtt visszavenni. — A nyeremények kifizetése természetesen pontosan s az állam jótállása mellett történik. Csoportozatunk mindig a szénesse kegyelje volt és érdekelteleinknek gyakran a legnagyobb nyereményeket fizetik ki, többek között 250,000, 100,000, 80,000, 60,000, 40,000 stb. márkával.

Egy ily, a legszolidabb alapokra fektetett vállalatnál előreláthatólag mindenütt a legelőnyösebb részvételre lehet bizton számítani, s kérjük enélfogva, hogy minden megbízásnak megfelelőhessünk, minden megrendelést minél előbb, mindenestire pedig f. é. április 30-ika előtt, az alábbi czégre küldeni.

Kaufmann és Simon,

bank- és váltóüzlete Hamburgban.

U. i. Ezenel köszönetünket nyilvánítjuk az eddig ajándékozott bizalomért, s kérjük a hivatalos tervezet áttekintése által a nagyszerű nyerési esélyekről meggyőződni, melyeket a sorsolások nyujtának. 128. (11-1) A fentebbiek.

Szülő-eladás.

A Keiser-féle (özv. Herger Jánosné) jó karban levő szülő, kényelmes préházsal, nagy lyukpinczével, közel a városhoz minden órában eladó. (3-3)

Bővebb felvilágosítást ad Reberics Imre (Pécsett, Ferencziak-utczája 34. sz.).